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Comune di Scansano – Consiglio Comunale dell'11 Marzo 2009 

Approvato il Bilancio di Previsione 2009. 
 

“Nonostante le incertezze derivanti dai rilevanti tagli alle risorse a disposizione dei 
Comuni, che non sono state tempestivamente sostituite, l'Amministrazione Comunale di 
Scansano è riuscita a presentare un bilancio di previsione soddisfacente, anche grazie 
all'iter di predisposizione che ha visto la partecipazione attiva delle associazioni e le 
organizzazioni sindacali del territorio”. 
 
Così Alerio Fabbreschi, assessore alla gestione risorse finanziarie e patrimoniali, bilancio 
e contabilità, ha presentato nella seduta del Consiglio Comunale dello scorso 11 Marzo, 
la proposta di Bilancio di previsione, che rappresenta lo strumento operativo nel quale 
sono riassunti e sintetizzati in termini finanziari gli obiettivi ed i programmi della Giunta 
e del Consiglio, proposta votata dalla maggioranza consiliare, con l'astensione del 
Capogruppo di Minoranza Giuseppe Bernardi. 
 
“Tra gli obiettivi principali che ci siamo posti – prosegue Fabbreschi - è da sottolineare 
l'impegno nell'ambito delle politiche sociali, socio-assistenziali ed educative, con un 
potenziamento dei servizi, per il miglioramento delle condizioni di vita della 
popolazione,  che riguarda ogni fascia di età. Questa scelta, fondamentale per 
l'Amministrazione, ha comportato un incremento delle spese gestionali a favore del 
COESO, il consorzio dei comuni della zona socio sanitaria grossetana che si occupa della 
gestione in modo associato delle Politiche Sociali allargate, per un totale di 120.000 
euro”. 
 
L'Amministrazione, pur non avendo più a disposizione tra i trasferimenti agli Enti Locali 
da parte di Stato e Regioni, la somma di ben 70.000 euro, ha scelto, comunque, di non 
modificare le aliquote ICI e di mantenere sostanzialmente invariate le tariffe dei servizi 
rispetto allo scorso anno. E' prevista una maggiore efficacia ed incidenza dell'attività di 
recupero dell'evasione fiscale anche in riferimento alle nuove normative ICI per i 
fabbricati ex rurali. 
 
“Nell'ottica della complessiva riduzione della spesa, per altro sofferta, - conclude 
l'Assessore al Bilancio– è stata compiuta la scelta della serietà e della sobrietà, in uno 
stile esemplare per far fronte alle non poco rilevanti difficoltà economiche e sociali del 
nostro paese. Questo comporterà una programmazione di manifestazioni e di eventi 
essenziale ma di qualità, cercando di mantenere invariata la disponibilità economica per 
la cultura. Nella medesima ottica saranno predisposte nuove convezioni con le 
associazioni sportive, culturali e ricreative per una sana gestione del tempo libero 
secondo equità”. 
 
Nel tentativo di ridurre anche l'incidenza delle uscite per le spese correnti, è stato 
prevista una completa riorganizzazione della gestione delle utenze comunali, anche con 



la realizzazione di un impianto fotovoltaico per la produzione dell'energia elettrica, in 
coerenza con i principi che l'Amministrazione ha sempre perseguito in materia di 
risparmi energetico e di riduzione dell'impatto ambientale. 
 
In continuità con la prassi qualificante di trasparente gestione della cosa pubblica è 
stato redatto il Bilancio del Cittadino, che, oltre ad essere una fotografia dello stato di 
salute del paese, si propone di diffondere i contenuti del Bilancio in modo semplice e 
comprensibile, con grafici e tabelle, in modo schematico e con un linguaggio facilmente 
accessibile a tutti, allo scopo di porre i cittadini nelle condizioni di acquisire tutti gli 
elementi necessari per valutare l'operato dell'Amministrazione, per un corretto rapporto 
di collaborazione tra Amministrazione e cittadinanza. Il Bilancio del Cittadino è on-line, 
salvabile in PDF, sull'Home Page nel sito web del Comune di Scansano 
www.comune.scansano.gr.it. 


